

DÉLMAGYARORSZÁG

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

77. évfolyam, 126. szám
1987. május 30., szombat

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 2.20 forint

Befejeződött a berlini tanácskozás

Közlemény a Varsói Szerződés tagállamai Politikai Tanácskozó Testületének üléséről

Kádár János, az MSZMP főtítkára, a magyar küldöttség vezetője elnökletével pénteken délelőtt Berlinben, a Palast Hotelben folytatva munkáját a Varsói Szerződés tagállamai Politikai Tanácskozó Testületének ülése.

A negyedik ülésen meghallgatták Viktor Kulikovnak, a Szovjetunió marsalljának, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának jelentését.

A tanácskozás résztvevői elfogadták a közleményt, majd a küldöttségvezetők dokumentumokat írtak alá.

A Politikai Tanácskozó Testület berlini ülésén Kádár János mondott zárszót.

1987. május 28–29-én Berlinben ülést tartott a Varsói Barátsági, Együttműködési és Kölcsönös Segítségnyújtási Szerződés tagállamai Politikai Tanácskozó Testülete. Az ülésen részt vett:

a Bolgár Népköztársaság küldöttsége Todor Zsivkovnak, a BKP KB főtítkárnak, az államtanács elnökének vezetésével;

a Csehszlovák Szocialista Köztársaság küldöttsége Gustáv Husáknak, a CSKP KB főtítkárnak, köztársasági elnöknek a vezetésével;

a Lengyel Népköztársaság küldöttsége Wojciech Jaruzelskinek, a LEMP KB első titkárnak, az államtanács elnökének vezetésével;

a Magyar Népköztársaság küldöttsége Kádár Jánosnak, az MSZMP főtítkárnak vezetésével;

a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége Erich Honeckernek, az NSZEP KB főtítkárnak, az államtanács elnökének vezetésével;

a Román Szocialista Köztársaság küldöttsége Nicolae Ceausescu-nak, az RKP főtítkárnak, köztársasági elnöknek a vezetésével;

a Szovjetunió küldöttsége Mihail Gorbacsov-nak, az SZKP KB főtítkárnak vezetésével.

1. Az ülés résztvevői részletesen áttekintették az európai és a világ-helyzetet. Ugy véljük: a világ-események alakulása, a nemzetközi kapcsolatokban bekövetkezett változások, az államok növekvő egymásrautaltsága, a tudományos-műszaki fejlődés, eddig még nem ismert pusztító erejű fegyverek létrehozása új gondolkodásmódot követel meg. Le kell mondanunk a „nukleáris elrettentés” koncepciójáról, amely szerint az államok biztonságát a nukleáris fegyver szavatolja. A nukleáris háborúnak nem lehet győztese. Ismételt hangsúlyozták: alapvető fontosságú a háború megakadályozása, és az emberiség életétől egyszer és mindenkorra történő kiiktatása, a fegyverkezési verseny beszüntetése és az áttérés az általános és teljes leszerelést célzó konkrét intézkedésekre, mindenekelőtt nukleáris téren. Ehhez egyesíteni kell valamennyi állam, minden békeszerető erő erőfeszítéseit, növelni kell az államok közötti bizalmat.

A Varsói Szerződés tagállamai ismét kijelentik, hogy katonai doktrínájuk védelmi jellegű. Kiindulópontja az, hogy az erőegyensúlyt a lehető legalacsonyabb szinten kell fenntartani, a katonai potenciálokat a védelmi szükségleteknek megfelelő, elegendés szintre csökkenteni. A tanácskozáson e kérdéssről dokumentumot fogadtak el, amelyet nyilvánosságra hoznak.

2. Az emberiséget fenyegető nukleáris katasztrófa elhárítása érdekében az ülés résztvevői szerint ma a nukleáris leszerelés terén a következő gyakorlati lépések lehetségesek:

— Haladéktalanul egyezményt kell kötni az Európában levő összes amerikai és szovjet közép-hatótávolságú rakéta felszámolásáról. En-

„világűr—föld” típusú fegyvereket betöltő megállapodásokért, az úrfegyverkezés megakadályozásáért, a világűr kizárólag békés célú, az emberiség egészé érdekében történő ésszerű hasznosításáért.

3. Az ülésen részt vevő államok állást foglalnak a vegyi fegyverek megelőző felszámolása mellett. Megerősítik: készek már ez évben befejezni a vegyi fegyverek betiltását, az ilyen fegyverek meglévő készleteinek megsemmisítéséről és az előállításukat szolgáló ipari bázis felszámolásáról szóló nemzetközi konvenció kidolgozását

4. Megvitatták annak a programnak a megvalósítási módjait, amelyet a Varsói Szerződés tagállamai 1986 júniusában terjesztettek elő az európai fegyveres erőknek és hagyományos fegyverzetnek a kilencvenes évek elejéig történő, 25 százalékos csökkentéséről. Ilyen csökkentésekre a harcászati nukleáris eszközökkel egyidejűleg és azokkal szoros összefüggésben kerülne sor.

A Varsói Szerződés tagállamai szerint az európai katonai szembenállás szintjének csökkentését folyamatosan, az egyensúlyt minden szakaszban a lehető legalacsonyabb szinten fenntartva kell végrehajtani. Figyelembe véve a két fél európai fegyveres erőiben történelmi, földrajzi és egyéb tényezők által előidézett aszimmetriát, készségüket fejleszteni ki az egyenlőtlenségek felszámolásra, a fölényben levő fél által végrehajtott,

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kiegyensúlyozott gazdálkodás

Oklevél a forráskúti téesznek

A Forráskúti Haladás Tsz a gyenge termőhelyi adottságuk közül évek óta az egyik legstabilabban működő szövetkezet. Az 1986-os esztendővel azonban itt is meg kellett küzdeni, a szélsőséges időjárás a növénytermesztésben hozamkieséseket okozott, s az ipari eredetű anyag-költségek emelkedése is rontotta a nyereséges gazdálkodás esélyeit. Az így képződött 51 és fél millió forinttal szemben a megelőző évtől. Az üzemegek nagyobb önállósága jól bevált, jelentős elmozdulást sikerült elérni a teljesítményarányos díjazásban.

A több mint 400 hektáron termelt burgonya rekordtermést hozott, s az értékesítéssel sem volt gond. A biztonságos kereskedést segítette, hogy az építés alatt álló burgonyatárolót is igénybe vették. A szőlőtermelés sok küszködéssel jár a fagyok miatt, de az ültetvények fokozatos helyreállításáról nem

Kádár János köszönete

Öszinte köszönetemet fejezem ki a párt-, állami és társadalmi szervezeteknek, a gyárak, a vállalatok, a termelőszövetkezetek, a kulturális, az oktatási és más intézmények dolgozóinak, mindazoknak, akik 75 születésnapom alkalmából kollektív vagy egyéni jókívánásaikkal, figyelmességük más megnyilvánulásaival megtiszteltek.

Ezúton köszönöm meg a születésnapom alkalmából külföldről, pártoktól, állami és társadalmi szervezetektől és magán-személyektől kapott üdvözlőleveleket, jókívánásokat

Kádár János,
a Magyar Szocialista Munkáspárt főtítkára

Növekvő készletek - lassú forgással

Tanulságos történetet hallottam a minap egy külföldet nemrégiben megjárt hazai kutatónk szájából. Azt mesélte, hogy ahol járt, ott ismeretlen az anyagok, szerszámok „vételezésének” napokig tartó, bürokratikus tortúrája. Mint ahogy a hiánya is. Esténként a munkatársak az asztalukon hagynak egy cetlit, amire felírják, mi mindenre lesz szükségük holnap. A takarító összegzedi, és lássunk csodát, másnap reggel minden ott van, ami a munkához kell. Ennyi lenne az egész? Ennyi is, meg ennél jóval több is. Hiszen azt aligha lehetne ránsűtni, hogy a papírt meg a ceruzát nem ismerjük. Hiánygazdaság a miénk, halljuk sokszor, s ebből a „nincsből” fakadnak aztán a bajok. Mert hiába írják fel mi is, mi minden kellene másnap, ha egyszer éppen nem kapható

Akad hát dolga az anyagellátással foglalkozó szakembereinknek. Tegnap, pénteken délelőtt két napos anyagellátási és készletgazdálkodási konferencia kezdődött Szegeden. A most üdödik alkalommal megrendezett országos találkozón a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság elsősorban az ezen a területen dolgozó vállalati vezetők figyelmét szeretné felhívni,

anyagforrásaink ésszerűbb hasznosítására. A szervezők célja, hogy ne kizárólag „felülről”, a központi irányítástól, a szabályozók módosításától várják a gazdálkodók az anyag- és készletgazdálkodási nehézségeik enyhítését. Hiszen még a jelenlegi, könnyűnek éppen nem nevezhető gazdasági környezetben is akad lehetőség arra, hogy vállalati szinten, belső szervezési eszközökkel legalább részben sikerüljön megszüntetni a gondokat

Alapos indokai vannak a témaválasztásnak. Hazánkban az elmúlt ötéves terv időszakban, szinte minden termelő ágazatban 30 százalékkal több anyagot, energiát és munkaidőt fordítottunk egy-egy termék előállítására, mint amit a házával azonos fejlettségű külföldi országokban

A tegnapi plenáris ülésen Szikszay Béla államtitkár, az Országos Anyag-és Árhivatal elnöke a hazai készletgazdálkodás és a ráfordításokat csökkentő programok időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatót Elmondta, hogy tavaly 2 és fél százalékkal több import nyersanyagot használtunk fel, ráadásul 1985-ben. Népgazdaságonként készletezési helyzete azonban romlott, 731 milliárd forintot volt az ország „zárókészlete”, több mint 200 ezer tonna. Igaz, hogy a tárolt anyagok között jelentősen növekedett a félkésztermékek és befejezetlen vártmennyiségek aránya. Az év végére ötszörösére szaporodott a raktári áruktól, csak 1987 első felében sikerült megszabadulni. Telassult a készletek forgási sebessége is: az 1985-ös 65 napról tavaly 66-ra emelkedett.

Az Elnöki Tanács ülése

Pénteken ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

A testület, megtárgyalva a Minisztertanács előterjesztését, módosította az egészségügyről szóló 1972 évi II. törvényt. Elsősorban az orvostudományban bekövetkezett fejlődés, változás tette szükségessé a módosítást.

Az új jogi szabályozásban kifejezésre jut, hogy az egészség megőrzése nemcsak állami, hanem össz-társadalmi feladatot is jelent. A törvényt módosítás rendezői az orvostudomány fejlődése érdekében emberen is végezhető orvosi biológiai kutatások esetén az állampolgárokat érintő garanciákat, a kutatás jogi és etikai feltételeit. A törvényerőjű rendlet a továbbiakban szabályozza a gyógy-

szernek nem működő gyógyhatású anyagok és készítmények forgalomban hozatalának kérdéseit tartalmazza a halottból gyógyító céllal kivett szervszövet felhasználásával összefüggő rendelkezéseket kiemelve a kegyeleti jogok védelmét, s meghatározza az alkoholisták és más szenvedélybetegek gyógykezelésének feltételeit is. A tvr a korábbinál egyértelműbben tiltja az állami egészségügyi szolgálat keretében nyújtott ellátásért és szolgáltatásért anyagi vagy más előny kérését, illetve azt, hogy az ellátást milyen feltételhez kössék. Ezen túlmenően az előny elfogadását a büntető jogszabályokban meghatározott esetekben meg is tiltja.

A törvényerőjű rendlet szeptember elsején lép hatályba.

Szikszay Béla elmondta: az is, hogy az elmúlt néhány évben lényeges változások kezdődtek az anyagellátás területén is, de az 1985 óta egyre jobban kiéleződött gazdasági nehézségek, ezt a folyamatot átmenetileg megtorpanították. A törekvést, hogy a piaci versenyhelyzet alakítsa az anyagok forgalmát, no meg árát, az elmúlt két évben ismét felváltotta az erősödő központi elosztás. Az adminisztratív beavatkozás helyett a jövőben egyre inkább a piacfelügyeleti szerepre kell(ene) koncentrálnia a gazdaságirányításnak. Ma még azonban a piaci zavarok elhárítása miatt elengedhetetlen az operatív beavatkozás. A külgazdasági eredményiség ismert gondolj eredményezik, hogy az import anyagok behozatalának relatív csökkenése miatt a vállalatok többsége amikor tud, igyekszik minél többet beszerezni, s készletezni.

Mi lenne a megoldás? A mainál lényegesen többet és főleg korszerűbb terméket kellene eladnunk a világpiacon, hogy cserébe megfelelő nyersanyagokat, energiát vásárolhassunk. Ehhez a folyamathoz azonban mindek előtt műszaki-technikai megújulás szükségeltetne. Ahhoz pedig nem utolsósorban szintén importból beszerzett korszerű technika, technológia. A feszült gazdasági helyzetből való kikapcsolódás során ugyanis automatikusan csökken a vállalatok készletezési kedve is. Minek „spájzolni”, ha holnap, holnapután is beszerezhető egy-egy gép, anyag, szerszám

Ezután Szabó Sándor, az Általános Hitelbank Rt. részéről elsősorban a ráfordításokat csökkentő programok finanszírozási gondjait tekintette át Végül Spönner Jenő, a Hungarohemp vezérigazgató-helyettese egy nagyvállalat gyakorlati példáján mutatta be az anyagforrások ésszerűbb hasznosításának lehetőségeit.

A konferencia szekcióülésekkel folytatódott. A kétnapos tanácskozás zárására, értékelésére ma, szombaton délután kerül sor.

R. G.

szernek nem működő gyógyhatású anyagok és készítmények forgalomban hozatalának kérdéseit tartalmazza a halottból gyógyító céllal kivett szervszövet felhasználásával összefüggő rendelkezéseket kiemelve a kegyeleti jogok védelmét, s meghatározza az alkoholisták és más szenvedélybetegek gyógykezelésének feltételeit is. A tvr a korábbinál egyértelműbben tiltja az állami egészségügyi szolgálat keretében nyújtott ellátásért és szolgáltatásért anyagi vagy más előny kérését, illetve azt, hogy az ellátást milyen feltételhez kössék. Ezen túlmenően az előny elfogadását a büntető jogszabályokban meghatározott esetekben meg is tiltja.

A törvényerőjű rendlet szeptember elsején lép hatályba.

Mi lenne a megoldás? A mainál lényegesen többet és főleg korszerűbb terméket kellene eladnunk a világpiacon, hogy cserébe megfelelő nyersanyagokat, energiát vásárolhassunk. Ehhez a folyamathoz azonban mindek előtt műszaki-technikai megújulás szükségeltetne. Ahhoz pedig nem utolsósorban szintén importból beszerzett korszerű technika, technológia. A feszült gazdasági helyzetből való kikapcsolódás során ugyanis automatikusan csökken a vállalatok készletezési kedve is. Minek „spájzolni”, ha holnap, holnapután is beszerezhető egy-egy gép, anyag, szerszám

Ezután Szabó Sándor, az Általános Hitelbank Rt. részéről elsősorban a ráfordításokat csökkentő programok finanszírozási gondjait tekintette át Végül Spönner Jenő, a Hungarohemp vezérigazgató-helyettese egy nagyvállalat gyakorlati példáján mutatta be az anyagforrások ésszerűbb hasznosításának lehetőségeit.

A konferencia szekcióülésekkel folytatódott. A kétnapos tanácskozás zárására, értékelésére ma, szombaton délután kerül sor.

R. G.

T. Sz. I.